

2022年  
1月12日  
星期三  
农历辛丑年十二月初十

第7期

中共涟水县委主办  
涟水县融媒体中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO



勇担光荣使命 奋力跨越赶超 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

## 涟水县第十七届人民代表大会第一次会议隆重开幕

时勇等大会主席团执行主席在主席台前排就座  
洪然作《政府工作报告》 张超主持大会

■融媒体记者 潘曼

**本报讯** 踔厉奋发风正劲，笃行不怠再出发。1月11日上午，涟水县第十七届人民代表大会第一次会议在涟水大剧院隆重开幕。来自各行各业、各条战线的县人大代表肩负着全县人民的重托出席盛会，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

大会会场简朴庄重，气氛热烈，主席台正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。二楼看台悬挂着标语“勇担光荣使命 奋力跨越赶超 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开”，分外醒目，催人奋进。

大会主席团执行主席时勇、张超、刘泽年、吴建峰、孙辉、周宏昌在主席台前排就座。

张超主持大会。本次大会应到代表325名，实到代表320名，符合法定人数。

上午9时整，张超宣布大会开幕。全体起立，雄壮的国歌声响起会场。

在热烈的掌声中，县委书记、县长洪然代表县政府向大会作《政府工作报告》。报告分为四个部分：2021年及过去五年工作回顾；今后五年总体要求和主要目标任务；2022年重点工作；加强政府自身建设。

刚刚过去的2021年是“十四五”开局之年。洪然说，过去一年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在市委市政府和县委的正确领导下，在县人大、县政协的监督支持下，围绕冲刺全国百强县工作目标，全面贯彻新发展理念，加快

推动高质量发展，统筹抓好发展和安全，政府各项工作取得新成绩。

洪然从发展后劲持续增强、工业经济态势向好、改革创新取得实效、城市品质不断提升、乡村振兴全面推进、群众福祉日益增进、社会大局平安稳定七个方面，对过去一年工作进行了全面总结。

回顾过去五年，洪然说，2021年是本届政府任期的最后一年，我们向全县人民交出了一份靓丽成绩单，既为实现“十四五”目标奠定了良好基础，也为本届政府履职能画上了圆满句号。五年来，全县综合实力在转型升级中迈上新台阶，城乡面貌在统筹推进中展现新形象，民生事业在共建共享中得到新改善，改革开放在持续深化中取得新成效，政府效能务实勤廉中实现新提升。

洪然在报告中提出，今后五年政府工作的指导思想是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，全面落实省第十四次党代会、市第八次党代会、县第十二次党代会决策部署，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，

右、社会消费品零售总额增长10%左右，全体居民人均可支配收入与经济增长基本同步，节能减排、环境质量完成省市下达目标。

围绕全年目标，洪然指出，将重点抓好七个方面工作。一是坚定不移狠抓招商，强化项目招引，加快项目转化，做优项目平台，打好项目建设攻坚战。二是坚定不移抓重抓工业，强力推动产业集群，大力实施技改扩能，全力支持科技创新，增强县域发展硬实力。三是坚定不移抓管并举，坚持规划引领，建设宜居城市，提升管理水平，推进城市品质再提升。四是坚定不移打造特色，加快农业产

业升级，实施镇村建设行动，拓宽强

村富民渠道，开创乡村振兴新局面。

五是坚定不移系统治理，持续改善环境质量，聚力完善基础设施，加强监管保障服务，推动生态建设上台阶。六是坚定不移改善民生，健全社会保障体系，提供优质公共服务，增强社会治理实效，提升人民群众幸福感。七是坚定不移严守底线，牢牢抓牢安全发展，慎终如始防控疫情，防范化解重大风险，筑牢高质发展防火墙。

洪然表示，今年，县政府还将办

设、扩大改革开放、共享发展水平上实现跨越赶超。

2022年是党的二十大召开之年，是新一届政府开局之年，也是我县冲刺百强县攻坚之年。洪然指出，

今年将按照县委十二届二次全会部署，深刻把握“稳字当头、稳中求进”

和“跨越赶超”要求，全面落实稳增

长、调结构、促改革、惠民生、防风险

工作，推动经济社会高质量发展。主

要预期目标是：地区生产总值增长

8%以上，一般公共预算收入增长7%

左右，规上固定资产投资增长9%左

右，社会消费品零售总额增长10%左右，全体居民人均可支配收入与经济增长基本同步，节能减排、环境质量完成省市下达目标。

围绕全年目标，洪然指出，将重点抓好七个方面工作。一是坚定不移狠抓招商，强化项目招引，加快项目转化，做优项目平台，打好项目建设攻坚战。二是坚定不移抓重抓工业，强力推动产业集群，大力实施技改扩能，全力支持科技创新，增强县域发展硬实力。三是坚定不移抓管并举，坚持规划引领，建设宜居城市，提升管理水平，推进城市品质再提升。四是坚定不移打造特色，加快农业产

业升级，实施镇村建设行动，拓宽强

村富民渠道，开创乡村振兴新局面。

五是坚定不移系统治理，持续改善环境质量，聚力完善基础设施，加强监管保障服务，推动生态建设上台阶。六是坚定不移改善民生，健全社会保障体系，提供优质公共服务，增强社会治理实效，提升人民群众幸福感。七是坚定不移严守底线，牢牢抓牢安全发展，慎终如始防控疫情，防范化解重大风险，筑牢高质发展防火墙。

洪然表示，今年，县政府还将办



图为涟水县第十七届人民代表大会第一次会议会场。

■融媒体记者 刘锦国 摄

## 时勇参加第一代表团审议

■融媒体记者 朱云

**本报讯** 1月11日，县委书记时勇来到第一代表团，与来自高沟镇和今世缘酒业的县人大代表们一起审议《政府工作报告》。审议现场气氛热烈，代表们发言踊跃，纷纷围绕《政府工作报告》谈体会、说感受、提建议。

审议中，在认真听取代表们发言后，时勇说，近年来，高沟镇紧紧围绕县委、县政府决策部署，团结带领广大党员干部担当作为，城镇经济呈现出平稳、健康、较快的发展态势，综合考核连续多年位居全县前列，工作有亮点、有特色，为全县发展大局作出了积极贡献。今世缘酒业在坚持开拓进取中做强主业，在积极谋划长远中创新转型，主要指标持续向好，交出了一份出色的成绩单。

时勇指出，今后五年是涟水发展的关键期、攻坚期。全县上下要锚定目标、苦干实干，不断推动发展“跨越赶超”、位次“快速前移”。高沟镇作为我县重要版块，要在县域城镇空间体系中不断增强优势、抢占先机，努力把高沟镇打造成“产业厚实、特色鲜明、宜居宜业、活力无限”的新型现代化小城市。

时勇强调，产业厚实，就是要以项目引进带动产业提质，实现城镇经济大幅跃升。要在招大引强上求突破，紧盯长三角、珠三角等重点区域，积极开展驻点招商、敲门招商、以商引商，确保招引一批投资体量大、科技含量高和税收贡献突出的龙头型、标杆型项目。要在放大优势上求实效，用好食品产业园载体平台和今世

## 洪然参加第二代表团审议

■融媒体记者 马凌云

**本报讯** 1月11日，县委书记、县长洪然来到第二代表团，与来自涟城街道的县人大代表一起审议《政府工作报告》。县领导刘腾、刘泽年参加审议。

审议现场气氛热烈，来自各行各业的代表们发言踊跃、各抒己见，发言内容干货满满，所提建议务实睿智。

在认真听取代表们发言后，洪然说，《政府工作报告》对过去五年特别是去年以来的工作进行了精细回顾总结，对未来五年工作进行了精准科学谋划，对2022年的工作进行了精确重点安排。过去五年特别是去年以来，在市委市政府和县委的正确领导下，在县人大、县政协的监督支持下，全县上下围绕冲刺全国百强县工作目标，全面贯彻新发展理念，加快推进高质量发展，统筹抓好发展和安全，政府各项工作取得新成绩，县域经济综合竞争力进位38名、上升至全国132位，实现了“十四五”良好开局。

洪然指出，报告紧扣发展主题，瞄准产业集聚不足、企业规模不大等县域经济发展短板，将项目招引和工业经济放在突出位置，科学部署安排，扎实稳妥推进，以工业发展更大突破带动农业、服务业不断提升，不断做大做强全县经济“蛋糕”。报告紧扣民生重点，重点关注老百姓的“急难愁盼”，在卫生事业发展、城乡面貌改善、居住环境提升特别是在推动教育事业发展等方面采取扎实措施，逐年加大投入，不断满足人民群众对美好生活的新期待。报告紧扣安全底线，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，加大宣传力度，强化教育引导，引导基层群众依法依规反映各类问题。切

实狠抓安全生产工作，始终绷紧安全生产之弦，加大安全生产专项检查，着力营造安全有序生产氛围，积极妥善处理解决好历史遗留问题，常态化做好县域疫情防控工作，确保全县社会大局和谐稳定。

围绕做好2022年及今后五年各项工作，洪然指出，涟城街道要切实提高工作定位标准，紧紧围绕“争创国家级经开区，加快建设全国百强县”两项重点工作目标，牢固树立合力攻坚、全力以赴、勇争先意识，确保各项工作在全县争第一、在全市走前列、在全国有亮点，在已经取得成绩的基础上再上一个新水平、再上一级新台阶。要合力攻坚项目建设，重点围绕工业企业、制造业项目，动员和引导更多在外乡贤加大宣传推介力度，不断提高涟水的知名度、影响力，吸引更多企业家来涟考察，推动更多项目在涟落户。同时要整合用好存量资产，确保发挥更大效益。要精准实施民生项目，树牢“一切发展为了人民”理念，加强基层党组织建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和“大数据+网格化+铁脚板”优势，对群众反映的事情及时梳理会办，既要尽力而为、更要量力而行，及时发现一线问题，分析梳理各类隐患，切实解决实际问题，特别要重点关注困难群体，确保将党委政府的温暖送到困难群体的心坎上。

洪然希望涟城街道要迅速组织广大干部群众深入学习《政府工作报告》以及有关文件，准确领会大会精神实质并认真贯彻落实，真正把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来，把智慧和力量集中到大会确定的目标任务上来，为加快冲刺全国百强县、推动涟水高质量跨越发展作出新的更大贡献。